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Városok a tönk szélén.
A politikával betelt közvéleményt 

most a magyar varosok sorsa foglal­
koztatja a legélénkebben. Miniszterek, 
képviselők, magasabb es alacsonyabb 
rangu tisztviselők törik fejőket, mikent 
lehetne a varosok helyzeten javítani. 
Ezrével születnek a tervek, amelyek 
igazan eletre valók es egeszsegesek, 
csak egy bajuk van . az t. i., hogy 
nem kepesek pénzt teremteni.

Mert a magyar varosoknak pénz, 
nagyon sok pénz kell. A legtöbb vá- ! 
ros nyakig úszik az adósságokban s 
egyik-másik mar már odajut, hogy köl­
csönt sem kap.

Azt mondjak, hogy a magyar i 
varosokat a rohamos fejlődés sodorta 
a tönk szelére. Mert a legutóbbi 10-15 
ev alatt igazán szép haladást tanusi- 1 
tottak s ebben követték a városokat i 
a nagy községek is, melyeknek legtöbb- j 
jében is cementezett mederben sodorja 
el a víz a hulladékokat s a piszkot. ' 
amik bizony bőven megteremnek ott, 1 
ahol együtt el néhány száz ember.

A gyors fejiődes es az ennek 
nyomában járó nagyobb kiadások 
azonban meg nem tettek volna eny- 
nyire tönkre a varosokat, ha azok 
rendszeres gazdasági politikát űztek 
volna, amelynek előföltétele termesze- • 
tesen az, hogy az elöljáróság tagjai, , 
mint az ügykezelésben es a gazdál­
kodásban jártas egyenek érdemeinek . 
elismeréséül jutottak tolna a városok [ 
kormányzói székebe. De ez sehol sem 
történt igy. Atyafiaskodasok, nagy 
megdolgozások cseppentik ma is ep 
úgy, mint ezelőtt a városok hivatalaiba 
az embereket Tessék már most ilyen 
körülmények között rendesen dolgozni, 
minden térén alaposan körültekinteni, 
háztartást vezetni s a modern fejlődés­
sel lépest tartani

Mind ennek ki van zárva meg 
csak a lehetősége is. Azért burjánzott 
föl mindenfele a — panama. Sajná 
lattal kell konstatálni, hogy panama- 
csatornával van aláaknázva a legtöbb 
magyar város. Panamaszaga van majd 
mindenütt a vízvezetéknek, gázcsövek­
nek. az aszfaltburkolatnak, sőt, ahol vil­
lanyra tértek át, a kábelvezető oszlopok 
alját is a panama szennyes árja mossa. 
Korhadt gerendákat szállítanak a va­
rosok jövőjének megalapozásához s 

ebből fakad az az aggodalom, hogy 
majdnem minden magyar varost fenye­
get a szétdülés veszedelme, a pénz- 
ügyi es gazdasági összeomlás.

Jámbor adófizetők szorgalmasan 
izzadják ki a pótadók különböző faj­
táit es szinte büszkén teljesitik polgári 
kötelességeket. Azt hiszik, hogy ön­
magukért hozzak az áldozatot. Hiszen 
joguk az elöljárók, a törvényhatósági 
bizottsági tagok megválasztása, az ó 
akaratuk szerint ülnek össze szerte az 
országban a kis helyi parlamentek. 
Parlament ez nagyon találó. Való 
bán, minden közgyűlési terem, sőt 
minden kupak tan ács egy egy kis par­
lament. A honatyák példájára meg­
tagadjak ott gyermeküket, a várost a 
városatyák. Megvillan a miniszter, 
illetve az előadók szeme es a szülök 
halálos Ítéletet szavaznak ineg keser­
vesen fölnevelt gyermekük reszere.

Ha tehát a városokat meg akar 
jak menteni a teljes tönkrejutastól, 
meg kell változtatni a most dívó rend­
szert. Mert, ha ez meg nem változik, 
hozhatnak pénzt, államosíthatják meg 
a levegőt is: a nyomor es általános 
züllés elkerülhetetlen. Mivel pedig ön- 
magukon a városok épen helyzetükből 
kifolyólag nem segíthetnek, az állam­
nak kell valamit tennie, de idejekorán, 
mielőtt elpusztulnának városaink. A 
belügyminisztériumnak, e döntő fórum­
nak nem szabad tűrnie, hogy a för­
telmes rothadás tovább tartson. Példát 
kell mutatni valamennyi varosnak, sta­
táriumot kell rendezni érdekcsoportok­
kal megszállt fórumaikon s minden 
vezető állás betöltésénél tudomást kell 
szereznie afelől, vájjon alkalmas e az 
illető az állásra, vagy pedig csak pa­
piros-kvalifikációja viszi előre, hogy 
hátráltassa a fejlődést.

A városok segítése. Abból 
az alkalornbó’, hogy gróf Hadik János 
államtitkár dr. Harll Sándor miniszteri 
tanácsosnak, a belügyminisztérium városi 
ügyosztálya főnőkének kíséretében az el­
múlt héten nehány napig Tiszadobon volt 
a belügyminiszternél, az a hir jelent meg 
a lapokban, hogy a nevezetlek arról ta­
nácskoztak, hogy a városoknak az 1909 ik 
költségvetés keretében megszavazott 2 
milliónyi segélyösszeget rendeleti utón 
osztják e szét, vagy pedig bevárják e a 
parlamenti viszonyuk kialakálását és ak­
kor törvényhozási utón határozzák meg a 
felosztás kulcsát. Félhivatalosan jelentik 

most, hogy erről sem Tiszadobon, sem 
másutt nem folyt tanácskozás. A meg­
szavazott két millió szétosztásának aka­
dálya nincsen s a pénzügyminisztérium, 
amelynek költségvetésébe van fölvéve ez 
az összeg és amely hivatva van ezen 
ideiglenes segély szétosztása tekintetében 
intézkedni, a városok érdekében, bizo* 
nyára megteszi, hogy a gyakorlati tehet­
ség szerint a lehető leggyorsabban fog a 
szétosztása iránt intézkedni. A szétosztási 
kulcs tekintetében sem lesz nehézség, 
mert ez a két millió csak ideiglenes jel­
legű segítség lévén, nem ütközik aka­
dályba az, hogy a szétosztásnál alapul az 
a kulcs szolgáljon, amelyet abban a javas­
latban állapítottak meg, amelyet a belügy­
minisztérium a városok segélyezésének 
rendezésére már kidolgozott, amelyet 
Tiszadobon tárgyaltak. A végleges rende­
zésről szóló javaslatnak kulcsát minden 
törvényhozási intézkedés nélkül alkalmaz­
hatják a mintegy pillanatnyi segélyül 
megszavazott két millió szétosztásánál s 
igy ez már soká nem késhetik. Ez meg­
nyugtatásra szolgálhat azoknak az illeté­
kes tényezőknek, amelyek attól tartanak, 

I hogy a segély szétosztás a parlamenti vi­
szonyok kialakulásától függ. Ez már tisz­
tára technikai adminisztratív ügy, amely­
nek a pénzügyminisztérium részéről minél 

' gyorsabb lebonyolítása a városok érdeké 
ben, igen óhajtandó.

Aratás után.
Egy-két szó az okszerű gazdálkodásról.

Napról napra érkeznek megbízható 
hírek az ország legtöbb részéből az idei 
aratásról. És ezek a hírek teljesen igazol­
ják azt, hogy a kenyér árának magassága 
az idei terméseredmény által nincsen in­
dokolva és hogy ezek a túlhajtott árak 
rövidesen alább fognak szállani.

Azóta csaknem naponként csappan­
lak az árak s a cséplési eredményeknek 
teljesen meg kellene szüntetni a túlhaj­
tott belföldi drágaságot.

Ami magát az idei aratás tanulsá­
gát illeti, meg lehet állapítani, hogy a 
leggyengébb eredmény a Duna—Tisza 
közén van és a nagy magyar Alföldön 
volt. Ez a része az országnak érezte a 
legjobban a szárazságot.

Sok tanulságot kell levonnunk az 
idei gyenge aratásból és ez az, hogy a 
magyar gazda még mindig nem akar a 
belterjes gazdálkodásra áttérni, hanem 
búzát búza után vet és rendszerint ugyan­
abból a magból, amit még az ő apja az 
öregapjától a gazdasággal együtt vett át, 
anélkül, hogy azt csak egyszer is változ­
tatta volna.

Az örökö szemtermeléssel kizsarolt 
föld hiába epekedik sokszor évek hosszú 
során át kapás növény után, hogy ezáltal 
a sok giz gaztól, acattól megtisztulhasson: 
a magyar gazda szemeit csak a széles 
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búzatáblákon szereti legeltetni, amely 
búza, iosz, árpa vagy zabtábla évről-évre 
ritkábbá válik.

Németországban, Belgiumban az a 
gazdi, akinek egy kél száz holdnyi földje 
van, már mint nagybirtokos szerepel és 
tízszer annyi jövedelmet tud kihozni föld­
jéből, mint az öt hatszáz hold földön 
gazdálkodó, örökösen csak szemes ter­
ményt velő magyar gazda.

Milliárd és milliárd érték marad igy 
kiaknázatlanul a magyar földben, más 
belterjes vagy kertgazdaságot folytató 
magyar államok földhozamához képest, 
anélkül, hogy ez a ki nem aknázott érték 
a földnek minőségét csak egy szemnyivel 
is javítaná.

Minél több gyenge aratása lesz 
Magyarországnak, — amitől Isten óvjon 1 
— annál kirívóbbá fog válni az a kü­
lönbség, ami a belterjes és külterjes, az 
okszerű és az okszerűtlen gazdálkodási 
rendszer között mu’atkozik.

A magyar búza árát már réges-régen 
nem a helyi viszonyok, hanem a világ- 
konjuktúrák szabják meg, úgy, hogy a 
mai magas búzaárak mellett, amelyek — 
lehet mondani — kétszeresére emelked­
tek az annyira megszokott hat-hét forin­
tos árnak, még az a gazda sem panasz- 
kodhalik rossz aratásról, akinek csak fele 
termése volt, ha ezt a dupla áron ad­
hatja el

Különbség csak abban mutatkozik, 
hogy hat hét forintos vetőmag helyett az 
idén tizenhárom-tizennégy forintos vető­
magot fog elvetni, amelyből sohasem 
tudja megmondani előre, hogy nem hat- 
hét forintos búzát fog e a jövő esztendőre 
learatni? Mert a világárak úgy is alakul 
hatnak, hogy az ideinél gyengébb ma­
gyarországi termés mellett a mostani 
áraknak csak a fele lesz érvényben jövő 
esztendőre!

Az idei búza cséplésével még el sem 
készülhetett a magyar gazda és a mi 
drágálatos osztrák testvéreink már is ha­
dat üzentek ennek a magyar búzának, 
amibői kivitelre annyi sem jut, mint a 
múlt esztendőben.

A bécsi kereskedelmi és ipari szer­
vezetek ülésén éles támadást intéztek a 
magyar búza és a magyar liszt fogyasz­
tása ellen. Sőt egy osztrák kézviselő nyilt 
fölhívást intézett az alsó ausztriai paraszt­
szövetség tagjaihoz, hogy ne vásároljanak 
magyar búzát és magyar lisztet.

Mint hogyha eddig azért vásárolták 
volna búzánkat, lisztünket, hogy szíves­
séget tegyenek ezzel nekünk, nem pedig 
azért, mert a magyar földben termő búza 
sikertartalomban messze fölülmúlja a vi­
lág minden más busáját.

Az osztrák, a cseh, a morva, lehet 
akármilyen magyargj ülölő : de a zsebe 
és a gyomra sohasem akceptálja ezt a 
magyaigyűlölő politikát. Ezek csak addig 
magyargyülölők, áruig az reájuk nézve 
kárral, vagy más hátránnyal nem jár! — 
A magyar búza, a magyar liszt és a ma­
gyar bor nem fél semmiféle fenyegetéstől. 
A legújabb bécsi kirohanás csak azzal a 
haszonnal járt ránk, hogy egy eszmét, a 
bojkot eszméjét pendítette meg.

Nem a magyar mezőgazdaságnak, 
hanem az osztrák iparnak van oka re­
megni attól, hogy az eszme testet ölt és 
rémmé válik. Mi nem pusztulhatunk bele 
a saját zsírunkba ; de ők éhen pusztulnak 
a mi zsírunk nélkül 1

Máglyára ítélve.
A változás, a folytonos metamorfó­

zis, örök és nagy jelensége minden dolog­
nak, amelyet ismerünk. Forma és tarta­
lom, külsőség és mag, jelentőség és érték : 
foly tonosan változnak az életben. Ami ma 
értékes, azt a világ nagy értéktőzsdéjén 
holnap nagy elérlek leien itós érheti. Min­
den és folyton átalakul, változik

Ez az élet.

Augusztus 31 ike jelenti az utolsó 
Ítélet napját a régi, voltaképpen rég is­
tenben boldogult tízforintos bankók életé 
ben. E napon elveszítik azt az értéket, 
amtdylyel kikerültek e világba és nem 
jelentenek többel, mint más hasonló nagy­
arányú papiros. „Gyakorlati* fontossága 
ennek csak annyiban van, amennyiben, 
ha a közönség a még nála levő tízforin­
tosokat nem váltja be idejében, ezzel kárt 
okoz magának. Tehát ne tessék löbb ilyen 
pénzt elfogadni, — amúgy se igen adnak, 
— akinek pedig van, váltsa be.

A változtatáshoz pádig mit szóljunk? 
Úgy általában nem óvatos és nem célfe­
lelő az ilyen pénz változtatása. A tízforin­
tos kis pénz, de igen sok embernek nagy 
pénz. Ez képviseli a pénznemek között a 
polgári középosztályt. Csak óvatosan sza 
bad vele bánni. Gyakori változtatása, föl­
cserélése sok veszélyt rejt magában. Most 
azonban muszáj volt. Egyszer csak meg 
kell halni a forintnak igazán is, ha jog 
szerint régen meghalt. De hagyják el az 
efölött való glosszálást és sirassuk a ked 
vés bankó elköltözését.

Szeptember elsején sok ezer tízforin­
tosok égeltetnek el és füstjük sok nyo­
morúságok hírvivője gyanánt emelkedik 
az ég felé. Minden egyes tízforintos em­
berek és életek, szenvedések és örömök, 
gyalázatosságok és nemes nagyságok hor 
dozásában vett részt. A sok mulatós és 
sápadtan szomorú kéz, kapzsi és pazarló, 
csontosán szilárd é6 idegesen reszkető, 
kérges és parfűmös, henyélő és dolgos, 
munkás és úri, bánatot okozó és jólétet 
teremtő kéz, amely hoszátapadt emberek 
életének peiceiről mesél, perceiről, ame 
Ivekben gyász, léhaság, dorbézolás, szo­
morúság és ölelkezés történt.

Egy tízforintos, ha mesélni tudna . . . 
Fölkiáltó, vészes szenvedések, piszkos kö- 
zönségeszégek, gyalázatosságok, ravaszsá­
gok, gáncsvetések és ajándékozó örömök 
— minden érzéséről szólni tudna. Hiszen 
mindenütt ott volt, ahol öröm és ahol 
szomorúság él.

Szeptember elsején sok ezer tíz­
forintosok, emberek és életek hordozói, 
égnek el máglyahalálban és viszik föl a 
magasba nyomorúságok leheletét. Ezek 
már szaturálva vannak minden szenve­
déssel Papiros testük többet hordani nem 
tud. Ük elégnek és jönnek uj hordozói 
a földi nyomorúságoknak.

A dalosok elszállásolása.
A slketnemak intezetebe A Buda- 

p‘sti Ganz gyári Dalárda képviselete, a 
Miskolci Dal és önképzőkör képviselete, 
a Tiszaföldvári D degyesület képviselete, 
a Kassai Dal és Z megylet. — összesen 
59 személy

A 11 tized 91. szám alatti központi 
iskolába : Egri Polgári Dalkör és a Sze­
gedi Dalegylet képviselete. — Összesen 
66 személy.

Az I. kerületi népiskolába: a föld­
szintre: Kispesti Dalárda, Rákosligeti 
Dal és Zeneegylet, a Székesfehérvári 
Délivasut Főműhelyének Dalárdája, a 
Budapesti Állami gépgyár „Acélhang* 
Dalegylete. Összesen 125 személy. — 
Az emeletre Mezőkövesdi Dalárda, Sik­
lósi Dalárda, Ceglédi Városi Dalárda és 
a Temesvári Magyar Dalárda. Összesen 
151 személy.

A II kerületi népiskolába: Zombori 
iparom Dalárda, Makói Dalárda, Alberti- 
irsai Dalkör, Ceglédi Ipartestületi Dalkör, 
Budapesti „Visszhang* Dalárda, a Buda­
pesti Villanyosvasut főműhely Dalköre és 
a Budapesti Asztalossegédek Dalköre. — 
Összesen 214 személy.

A IV kerületi népiskolába földszintre 
Gjőri Máv. „Egyetértés*, Debreceni Mun­
kás Dalárda, Erzsébetiülvi Polgári Dal­
kör, a Kisújszállási Dalárda képviselete, 

Budapesti „Danubius*, Kolozsvári „Össz­
hang* Dalárda, Budapesti Máv. „Vissz­
hang* és az Aradi Máv. Dalárda. — 
Összesen 276 személy.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, augusztus 5.

— Lesz e polgármesteri kongresszus. 
Brolly Tivadar pozsonyi polgármester, a 
polgármesterek kongresszusának elnöke, 
ma átiratot intézett Kada Elek polgár- 
mesterhez, amelyben arra való tekintettel, 
hogy a városok már az idén kongresszust 
tartottak, kérdést intéz az ország összes 
polgármestereihez, vájjon megtartandónak 
vélik e a polgármesterek kongresszusát. 
Ha a polgármesterek többségének az a 
véleménye, hogy a kongresszus megtar­
tassák, akkor Broily Tivadar azt rövide­
sen összehívja.

— Kinevezés Gulner Gyula főispán 
Szőke Gyula városi számtisztel tisz­
teletbeli alszámvevővé nevezte ki. Szőke 
Gyula, a borvizsgálatok erélyes s lelki­
ismeretes vezetésével szolgált rá a kitün­
tetésre.

— Elhunyt postatiszt Részvéttel ér­
tesülünk, hogy ifj. Luskó István in. 
kir. posta- és távirdatiszt, a kecskeméti 
postahivatal fiatal, rokonszenves, sz irgal­
mas tisztvisejője az éjjel, életének 27 ik 
évében, boldog házasságának első évében, 
fiatal nejének, családjának s barátainak 
mérhetetlen fajdalmára elhunyt. Temetése 
ma, péntek délután 6 órakor lesz a ref. 
egyház gyászszertartása szerint a II. tiz. 
Szabadsáv-u’ca (Vásártér) 4. szám alatti 
gyászháztól.

— A román trónörökös vonata. Hu- 
nyecz Károly csendőrszázados, a kecske­
méti csendőr szárnyparancsnokság veze­
tője csendőreivel Szolnokra utazott, hogy 
Budapesttől Szolnokig őrizze a vasúti vo­
nalat, amelyen a román trónörökös vonata, 
Budapestről Szolnokon át Bukarest felé 
ma végighalad.

— Bizottsági ülés Az országos dalos­
ünnep vigalmi bizottsága 8 án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a zeneiskola (Óbester 
ház) I. emeleti helyiségében ülést tart, 
melyre a rendező bizottsági tagokat ez 
ú’on hívja meg az elnökség.

— A vasárnapi munkaszünet felfüg- 
gesztese. Az országos dalünnep intéző­
bizottsága arra kérte a kereskedelmi mi­
nisztert, hogy a dalünnep első napján, 
augusztus 15 én vasárnap, függessze fel a 
vasárnapi munkaszünetet. A kérelemre 
ma mégis érkezett a válasz, amelyben a 
miniszter értesíti a várost, hogy a vasár­
napi munkaszQnet felfüggesztését augusz­
tus 15 ikére délután két óráig elrendeli. 
A dalünnep rendezőbizottsága, minthogy 
azért kérte a munkaszünet felfüggesztését, 
hogy a városba sereglő vendégek szükség­
leteiket egész napon át beszerezhessék, 
újra felír a miniszterhez a vasárnapi 
munkaszünet teljes felfüggesztéséért.

— Uj konzul. A kereskedelmi minisz­
ter arról értesíti városunkat, hogy a ki­
rály Christilch Ph Budapestre kinevezett 
szerb konzulnak a működési engedélyt 
megadta s egyszersmind kéri a város kö­
zönségét, hogy támogassa az uj konzult 
hivatalos működésében.

— Eső mindenütt A hetek óta tartó 
nagy szárazság s rekkenő hőség után 
végre valahára mégis megeredtek az ég 
csatornái, hogy megöntözzék a várost, 
amelyet a hatóság elfelejtett meglocsol- 
talni s hogy a szárazságtól veszni akaró 
termést lábraállitsák. A várva várt eső 
a város határában s a közeli városokban 
is megjeleni.
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— Különvonatok a dalünnepre. — Az 
ezer gondu és baju dalünnepi intéző bi­
zottság arra is igen nagy súlyt fektetett, 
hogy a vidékről városunkba jövő ven­
dégüket s az éidoklődö közönséget külön­
vonatok szállíthassák Kecskemétre s hogy 
a dalosoknak az állomáson való fogad 
tatását, szállásokra való elvezetését ne 
gátolja a pályaudvar zsúfoltsága. — Még 
július 9 én felirt Sándor István főjegyző 
a bizottság elnöke a máv. igazgatóságához 
külön vonatokért s a pályaudvar szabaddá 
tételéért, mire az igazgatóságtól le is küld­
tek egy felügyelőt a személyes tárgyaié 
sokra. — A felügyelő kijelentette, hogy 
nemcsak a fő vonalakon, hanem a helyi­
érdekű vasutak vonalain is indít naponta 
több különvonatot is az igazgatóság, hogy 
a közlekedés senkit se akadályozzon a 
dalünnepségeken való részvételben.

— Követendő példa A belügyminisz­
ter jelentése szerint hazánkban a múlt év 
folyamán 68.125 egyén halt meg tüdővész- 
ben. Ez a megdöbbentő halálozási statisz­
tika arra készteti a társadalmat, hogy uj 
szanatóriumok felállítását sürgesse s azok 
mielőbbi létesítéséhez kiki tehetsége sze­
rint hozzájáruljon. Debrecenben mozga­
lom indult meg egy népszanatórium léte­
sítésére, melynek alapjához a város 150.000 
koronával járult. Székesfehérvárott pedig 
Grünfeld Jakab nagybirtokos 50.000 ko­
ronát ajánlott föl a fejér megyei tuberku­
lózis ellen védekező egyesületnek.

— Gyümölcspiac A mai gyümölcs­
piacon, amelyen barack már csak igen 
csekély mennyiségbon volt látható, a 
napi árak a következők voltak : rózsa­
barack métermázsája 64 korona, kajszi- 
barack min. 30 kor, tüköralma mm. 26 
kor, vegyes nyári almák mm. 16 kor., 
zöldringlót mm. 20 kor., vörösszilva mm. 
12 kor., nyári aszalószilva mm. 24 kor., 
körte mm. 16 korona.

— Az orvoskongresszus. A XVI nem­
zetközi orvosi kongresszus rendező bizott­
sága ma bocsátotta ki a kongresszusra 
vonatkozó részletes tudnivalókat s egy­
idejűleg meleghangú körlevelet intézett 
hazánk valamennyi orvosaihoz, amelyben 
felhívja a hazai orvosi kart a kongresz- 
szuson való részvételre. A kongresszusi 
szabályzat értelmében a megnyitó ünne­
pélyes ülés vasárnap, augusztus 29-én 
délelőtt 11 órakor lesz a fővárosi Vigadó 
nagytermében. A tagok ez ülésen tagsági 
jegyük felmutatása mellett vehetnek részt. 
A diszülésen fel fog szólalni József fő­
herceg is, a kongresszus védnöke : a ki­
rály képviseletében. Orvosaink közül — 
mint értesülünk — többen vesznek részt 
a kongresszuson.

— Baj van Kecskeméten Ily címen 
tegnapi számunkban mi is foglalkoztunk 
azzal a hirrel, amely a mészárosok és 
hentesek sztrájkmozgalmairól egyik helyi 
lap hire nyomán került a fővárosi sajtóba. 
A mészárosok ma szerkesztőségünkben a 
hírre vonatkozólag kijelentették, hogy 
eszükágában sincs sztrájkot rendezni. A 
hatóság pedig úgy nyilatkozott, hogyha a 
sztrájk, — amely a mészárosok szerint 
csak nyári kacsa — kiütne, azonnal intéz­
kedik, hogy hathatós eszközökkel a sztráj­
kot megszüntesse.

— Óvakodjunk a könyves hölgyektől. 
Könyvekben utazó hölgyek jelennek meg 
mostanában a vidéken, akik irók özve­
gyeinek fölsegélyezésére könyvrendelése­
ket gyűjtenek s emellett könyöradomá- 
nyokat is hálás köszönettel fogadnak. Az 
utazóhölgyek rendesen uriasssonyokkal 
férjeik távollétében íratják alá a megren­
delést. Az asszonykák jóformán azt sem 
tudják, hogy mit írnak alá, csak az hat 
szivükre, hogy nyomorban ezenvedő özve 
gyek gyámolitásáról van szó és aláírják 
az eléjük tett nyomtatványt. Óvakodjunk 
a szédelgőktől!

Kecskeméti Varieté Színház 
az „OTTHON*4 kerthelyiségében. 

Igazgató: íríúer Juquet.

Ma és a következő napokon

a kecskeméti színház volt drámai hős­
nőjének vendégszereplése 

szenzációs kabaretszámokkal.
Fellépte az összes újonnan szerződtetett 

tagoknak !
Kezáete pontban S és fél éralcor. 

HELYÁRAK:
l-sö hely 2 korona. Il ik hely I korona 
10 darab előre váltott I sö hely 15 korona

— A gyümölcstermelők Szterényi 
államtitkárnál. A kecskeméti, nagykőrösi 
és kiskunfélegyházi gyümölcstermelők na­
gyobb küldöttsége kereste fel Szterényi 
államtitkárt, hogy a gyümölcs szállítása 
körüli anomáliáknak orvoslását kérjék. 
A gyümölcsszállitó vonatokat a menetrend 
szerinti időben indítják ugyanis Kiskun­
félegyházáról, de a kocsikat a kőbányai 
állomáson vesztegeltetik, minek következ­
tében csak másnap délben jut a vásár­
csarnokba a gyümölcs, amely az állás 
folytán elrothad, vagy elfonyad. Szterényi 
József államtitkár válaszában kijelentette, 
hogy a sérelmet mindenesetre orvosolni 
fogja az államvasut, mivel a gyümölcs 
értéke is alászáll, ha áll. Gondoskodni 
fog arról, hogy a vonalon oknélkül vesz­
tegetés ne legyen és hogy a gyümölcs 
szállító vonatok a lehető legrövidebb idő 
alatt beszállittassanak. A küldöttség meg 
nyugvással vette tudomásul az államtit­
kár válaszát.

— A dalünnep es a bérkocsi állomás 
Az országos dalünnep rendezőbizottsága 
— mint már említettük is — Kolossá 
Viktor vendéglőst bízta meg a város ál­
tal a dalárdák vezetőtérfiainak, a zsűrinek 
és az Országos Dalszövetség vezetőinek 
tiszteletére adandó diszlakoma felszolgálá­
sával. Kolossá a diszlakomát egy a szál­
lodája előtt építendő hatalmas, díszes sá­
torban rendezi, amiért is lezárja a szál 
loda piactérre szóló része előtt a kocsi 
utat, ahol az egyfogatu bérkocsik helye 
van kijelölve. Egy beadványban arra kért 
tehát a rendőrséget, hogy a bérkocsi álló 
más helyét már most helyezze el a szál­
loda elöl, annál is inkább, mivel a bér­
kocsi állomás helyét már most fertőtle- 
nittetni kell. A rendőrség méltányolva 
Kolossá kérelmét, az egyfogatu bérkocsik 
állomáshelyéül ma a baromfipiac mellett 
elhúzódó kocsiútat jelölte ki. Egészségi 
szempontból kívánatos volna, ha a bér­
kocsi állomás a most kijelölt helyen ma­
radna a dalünnep lezajlása után is.

— Az ügyved fele. Egy ismert kecs­
keméti urat ügyvédi felszólítás ért a na­
pokban. Nem tévén könnyelmű ember, 
lóhalálban rohan a legközelebbi telefon­
állomáshoz, hogy telefonon intézze el 
a dolgot.

Türelmetlenségét fokozta a vesződ- 
ség, amelylyel végre sikerült összekötte­
tést kapnia.

— Kérem az ügyvéd urat! — szólt.
— Az ügyvéd ur nincs itt, — felel­

ték neki ainonnan.
— Hát akkor a jelölt urat!
— Az sincs itt.
— Hát ki van a telefonnál?
— Itt az ügyvéd ur egyik fele beszél.
— Jó, jó, — felette idegesen bará­

tunk. — Küldje ide az ügyvéd ur másik 
félét is.

'Üzletátalakitás
xxxlatt

Mr nagy Jsiár*j.sitÁs
DUDOGH ISTVÁN

*ú.rl és női d.i’va.t-árvílxá.z un.
(Piac-tér.)

— A József-gőzmalom uszoda 
fürdője vasárnapig, folyó lió 8 ig, tisz- 
togatás miatt zárva.

— Aki fiát vagy leányát cserébe akarja 
adni — a német nyelv elsajátítása végett 
— az forduljon bizalommal Kun ez Ja­
kab tanító úrhoz, L i e b 1 i n g, ahol 
több csere kerestetik.

Kaland a vasúton.
Felpofozott gavallér.

A lakiteleki esteli vicinális prüsz­
kölve, zakatolva érkezett be a minap az 
állomásra. Ebben nincs semmi rendkívüli. 
A vonatok általában mind prüszkölnek 
és zakatolnak.

A kupék ablakaiból szakajtók me­
redtek ki. Ez is megszokott dolog mos­
tanában. Mostanában korzón, kávéházban 
s mindenfelé szakajtókat lát az ember.

Az ogyik szakajtót bájos, fitos orrú 
asszonyka viselte a fején. — Újabban a 
szakajtókat a fejükön hordják a hölgyek, 
tehát ez a körülmény sem rendkívüli.

A kérdéses szakajtó elragadóan szép 
tulajdonosa egy elegáns fiatal ur izmos 
karjára támaszkodva siklott ki a vonat­
ból, aztán boldogan összesimulva mentek 
a perronra. Ebben a pillanatban történt 
a rendkívüli esemény.

Az asszonyka elsáppadva összerez­
zent és fölsikoltott.

Hatalmasan megtermett férfiú top­
pant a fiatal pár elé és se szó, se beszéd, 
irgalmatlanul képen vágta az asszonyka 
kísérőjét, akinek kalapja messze elröpült 
az esemény színhelyétől. A lovaggá ava­
tott fiatal ur a meglepődöttségtől szóhoz 
sem juthatott, amikor a második pofon 
is elcsattant. Ezután a harmadik, a ne­
gyedik . . .

Az asszonyka folyton sikoltozott, az 
utasok pedig körülvették a dulakodókat, 
de senki sem mert beleavatkozni a „ma­
gánügybe/

Végre az állomási rendőrőrszem ve­
tett véget a kinos jelenetnek. Nyugodt 
felsőbbséggel állt a dulakodók közé s 
ceruzát, noteszt véve elé, kijelentette :

— Az urak kiháglak a közcsend 
ellen. Igazolják magukat.

A közrendészeti aktus megtörtént. 
A marcona férfiú, aki a pofonokat osz­
togatta, karonragadta a megrémült asz- 
szonykát, az elegáns fiatal ur pedig, 
sietve eltűnt a tömegben.

Ez az előzménye annak a mai tárgya­
lásnak, amelyen a marcona ur a járásbiró 
által bozzáintézett kérdésre csak ennyit 
felelt :

— Az a hölgy az én feleségem 
volt! . . .

Anyakönyvi kivonat
1909. évi augusztus 5-én.

Születések. Tóth István rk. Hős Lí­
dia Etel ref. Polgár János ref. Szemere 
Dalma Terézia Mária rk. Németh Géza rk.

Halálozások. Szabó Juliánná rk. 6 
hónapos, Józsa Mihály rk. 1 hónapos. Kis 
Antal rk. 3 hónapos. Kripóczki Sándor 
rk. 2 hónapos. Szőke Judit ref. 4 éves. 
Bajtai Mária rk. 1 hónapos. Nagy Erzsé­
bet rk. 6 hónapos Szeleczki Erzsébet rk. 
26 napos. Rauscher György rk. 67 éves. 
Luskó István ref. 26 éves.
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E rovatban kozlöttekért nem vállal felelőaséget a Szert

Értesítés.
Van szerencsénk a n. é. gépvásárló 

közönség szives tudomására hozni, hogy 
Szigeti Lipot ürral oly megegyezésre ju 
tottunk, amelynek értelmében f. évi augusz­
tus hó I etöl kezdve ö vette át a városi 
gepraktarunk es így gepelárusitasi osztályunk 
v ezeteset

Azon körülmény, hogy Szigeti Lipot 
úr Kecskeméten már évek hosszú során 
át eredményesen működött e téren és to 
vábbá az a köiülmény, hogy cégünk egy- , 
részt gépeit a legnagyobb gonddal és a 
legjobb anyagból gyártja, másrészt pon­
tos kiszolgálás és kedvező fizetési feltételek 
útján igyekszik a gépvásárló közönség ér 
dekeit szolgálni, — biztosítékot képeznek 
aziránt, hogy üzletünkben a legmesszebb 
menő igényeket is kielégíthetjük és Kér 
jiik a nagyérdemű gépvásárló közönséget, 
hogy a jövőben is minden gepveteli ügye . 
ben teljes bizalommal forduljon Szigeti j 
Lipot ur utján cégünkhöz.

Kecskemét, 1909. augusztus hó.
Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár es Vasöntöde E l.
Igazgatósága

Fenti értesítésre való hivatkozással, 
— midőn megköszönöm a n é. gépvásárló 
közönségnek eddigi működésem során irán­
tam tanúsított bizalmát, — egyben mély 
tisztelettel kérem, hogy ezen bizalommal 
új minőségemben is megajándékozni szí­
veskedjenek és biztosítom igen t. vevői­
met aziránt, hogy amennyiben lehetséges, 
a jövőben még fokozottabb buzgalommal 
fogok igyekezni azon, hogy igényeiket 
minden tekintetben kielégíthessem.

Nagybecsű pártfogásukat kérve vagyok , 
k váló tisztelettel:

Szigeti ZLApót, 
a Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-t.
vezérképviselője.

Haszonbérbeadó földbirtokok.
^sődörben, a budai ország út mellett, úgy­
nevezett $tvös-fele nagy tanya. 70 hold 
szántóföld, melyből 4 höld szőlő es gyümöl­
csös, rajta levő gazdasági épületekkel; — 
gusztaszentkiralyon, pedig, Kiss Aladár- 
féle (öld mellett, szintén Ötvös-fele 38 hold 
szántó- és kaszalo-föld a rajta levő gazda­
sági épületekkel, több evre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Qtvös János 
kir. jarásbiró megbízottja Szellner Ferenc 
városi hivatalnokkal I. tized, Festő utca 
244. szám alatt. 9525

Űzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy- 
körösi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitok, ahol angol úri es női ruhákat 
gyorsan és szépén, valamint jutányosán ke 
szilek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztpinka József
szabó-mester.

Földeladás.
Varosföldön, a Kismatkói-uton, 4 kiló­
méternyire, Csorba László és Bodri Imre 
urak szomszédságában 16 ho d föld, 
tanyaépülettel es bővizű kuttal eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized, 
Csongrádi utca 18. szám alatt, 94bo
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legszebb varrasra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

■■ — Egyedüli raktár : — ■—

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wiíson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodával szemben, 

III. tized. Kohary utca 194. sz.

Uj borkimérés.
Tudatom a n. é. közönséggel,. hogy . 
saját termésű boraimat literen- I 
kent 20. azaz húsz krajcárért mérem | 
ki, — csakis utcán át — a \ 1 ik tized, 
Csongrádi- es Szolnoki utca sarok 18. 
számú házamtól, hol azt naponta dél­
előtt 8 órától, délután 1 ig és délután 4 
órától, este 8 óráig szolgalom ki. Kere­
sek borkimérésre (utcán át) alkalmas 
helyiséget. Ajánlatot a bér megjelölő 
sével kerek. Ugyancsak csapost 100 
forint kaucióval. A háztulaídonos.

Kiadó üzlethelyiség és lakások.
Fűszer, vagy más üzletnek igen alkal 
más nagy sarokuzlet. továbbá 1—2 es 
3 szobás utcai és udvari lakások, 
istállóval együtt — a lakás katonatisz­
teknek kiválóan alkalmas — a Nagy­
vasad utcában, a gőzfürdővel szemben, 
a volt Hudi-féíe házban azonnal kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Tárnok József 
mérnökkel, a városi bérpalotában. 9470

Eladó ház, föld és erdő.
Néhai Qekany I^dszlo hagyatékai 

kepező \T. tized. Búzaszentelö utca 203. 
sz. cserepes ház : továbbá a Vacsi-közön, 
volt Percnyi-féle szőlő átellenében CB 
hold homokföld es a Kisfái-allomasnál, Han- 
kovszky Zsigmond ur és Györffy Balázs 
ügyved ur szőlője közt 3 1X0lel akac- 
fás erdő szabadkézből eladóid. Érte 
kezhetni űzv. Qekany ^aszloneval vagy’ 
Bodri Belaval VIII. tized 185. számú 

1 háznál. 9535

Eladó ház, szőlő és föld.
III. tized, Sétatér utca 63. számú ház, mely 
2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 
konyha, 3 éléskamra, 2 lóra iaiálló, nagy 
pince, igen nagy szili, jó kútlal, tágas 
udvarral; — a körösi hegy alsojárasban, a 
szolnoki út közelében — pormentes he­
lyen — I hold igen jo karban tartott, karós, 
bortermő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás 
verandás nyaralóval jó ivóvizű kúttal; — a 
körösi átjárónál, közel a vasú i főállomás­
hoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú* 
I hold és 93 négyszögöl területű heres föld, 
mely zöldsegtermelésre, nyaralónak, vagy 
gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a 
villany vezeték egészen addig fel van állítva, 
örökáron eladó. Éi tekezhetnia tulajdonossal 
az előbb megnevezett számú háznál. 9488

és megtekinthető a Városföldjén, a 
•Szegedi-nagy-úton, Szabó Balázs- 
féle földön. Értekezhetni özv. Nagy 
Lajosneval, Füzestér-sor 4. sz. 9566 

Gazdák figyelmébe.
A Máriavárosi vasúti állomáson Kar- 
vini cseplószén métermázsánkent

3 korona 60 fillérérét kapható.
Telefon 173. sz. 9544

Eladó földbirtok.
Kerekegyházán 30 hóid bortermő karos 
szőlő, 20 hóid szántő. 25 hold erdő 
kedvező fizetési feltételekkel ela.Ö.0- 
Értekezhetr.i a tulajdonos B. Horváth 
Imrével. Kerekegyházán. 9553

Kiadó lakás.
Két villanyvilágítással ellátott egy SZÓ- 
bás lakás, esetleg két szobássá alakítva, 
szép kertes udvarral s mellékhelyisé­
gekkel együtt november elsejére kiadó 
a IV. tized, Sárkány utca 78 sz. alatti 
házban. 9558

Eladó házhely.
Vacsi-hegyben, Csorba biró úr nyaralója 
mellett. 200 négyszögöl területű házhely 
Olcsón elaeLo. — Értekezni lehet a 
tulajdonos özvegy B. Tóth Jánosneval, 
Körösi-köz 117. szám alatt, a fűszer 
üzletben. - 9555

Bérbeadó, esetleg eladó ház.
V. tized, Tehén-utca 268. szám alatt, a 
kir. törvényszék közelében levő ház í. 
évi november ho 1-től több evre haszonbérbe 

í kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni 
I lehet a tulajdonossal, VI. tized, Cson­

grádi nagy-irtca 194. szám. 9526

Naponta 5-6 koronát 
könnyű módon kereshetnek 

12-16 éves fiúk.
Cim a kiadóhivatalban, hsos

Egy 9561

jó családból való fiú 
tanulónak azonnal felvétetik 

Balassy Antal füsz erüzlet é ben.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




